

# ఏపీపీఎస్సీ ఉద్యోగాలకు వయోపరిమితి గండం

- 2014లో వయోపరిమితి 84 నుంచి 40 ఏళ్లకు పెంచుతూ జీవో
- సెప్టెంబర్లో ముగియనున్న జీవో గడువు
- అవకాశం కోల్పోతున్న అక్షలాది అభ్యర్థులు

పాక్షిక హైదరాబాద్: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 10వేల ఉద్యోగాల భర్తీకి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. అక్షలాది అభ్యర్థులకు వయోపరిమితి గండంగా పరిణమిస్తోంది. రెండేళ్లగా ఒక్క ఉద్యోగానికీ పద్యాదు నోటిఫికేషన్ జారీ చేయలేదు. అలాగే రాష్ట్ర విభజన సేవల్లో ఉద్యోగాధ్యయన వయోపరిమితి పెంచుతూ జారీ చేసిన జీవో ఈ ఏడాది సెప్టెంబరులో ముగియనుంది. దీంతో అక్షలాది నిరుద్యోగులు అవకాశం కోల్పోతున్నారు. వయోపరిమితి పెంచినా.. రెండేళ్లగా ప్రభుత్వం ఒక్క నోటిఫికేషనూ ఇవ్వక ఉద్యోగాలకు దూరమవ్వాలని వచ్చింది. అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

**అరేళ్లకు పెంచారు.. నోటిఫికేషన్లు పరిచారు**

రాష్ట్ర విభజన సేవల్లో 2014 సెప్టెంబర్ 23న జీ. సెంటర్ 29వది దినదిన చేస్తూ ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలకు గొప్ప వయోపరిమితి దివి 40 ఏళ్లకు పెంచినది. అంతకుముందు ఇది 34 ఏళ్ల కాగా దారికి అయినా అరేళ్ల కేర్పరిచి. ఓ.సి, ఎస్సీ ఎస్టీలకు 30 ఏళ్ల కంటే పాతే ఈ పెంచు వ్యవస్థలను ఏర్పాటు చేశారు. అయితే, కాలేజీల దారులకు వరల్డ్లో సంబంధమున్న పోలీసు, అటవీ, ఎన్ఫోర్స్, బ్యాంకులకు, జైల్ కార్యాల ఏర్పాటు ఇది వర్తింపదు. అంతేకాదు, ఈ జీ.సె. 2016 సెప్టెంబర్ వరకు మాత్రమే అమల్లో ఉంటుంది. అయితే, జీ.సె. ప్రభుత్వం అధికారికంగా చేపట్టిన ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ ఏపీపీఎస్సీ నుంచి కాకుండా ఇతర ఏ నోటిఫికేషన్

వనూ వెలువడలేదు. పరితంగా వయోపరిమితి అరేళ్ల పెంచినా.. వయసు పుచ్చుకున్న నిరుద్యోగులకు వచ్చిన ప్రయోజనమేమీ లేదు. ఇప్పటికే రెండేళ్ల వ్యూహా కావడంతో దాదాపు రెండు 4 లక్షల అభ్యర్థులు అవకాశం కోల్పోయే వరస్థితి ఏర్పడింది. ప్రభుత్వం జారీ చేసిన వయోపరిమితి పెంచుతూ జారీచేసిన అరేళ్ల వరకే దరఖాస్తు చేసుకోవాలి అవకాశం లేదు. అలాగే డిగ్రీ కెర్నల్స్, జూనియర్ లెఫ్టినెంట్ల తదితర అనేక పోస్టులకు నోటిఫికేషన్లు వెలువడి కొన్నేళ్ల కాలేంది. దీంతో తాము భవిష్యత్తు కోల్పోయామని, వయోపరిమితి పెంచినా అవకాశాలు అందుకోలేకపోతున్నామని ఆ అభ్యర్థులు వాపోతున్నారు.

**నడలేంపు ఇవ్వాలంటున్న నిరుద్యోగులు**

2014 నుంచి జారీచేసిన ఉద్యోగ ప్రకటనలు రానుండున రెండేళ్ల కోల్పోయామని, దాన్ని పట్టణాలు చేసినా ప్రభుత్వమే తిరిగి వయోపరిమితి పెంచాలని అవసరముంది నిరుద్యోగులు కోరుతున్నారు. సకాలంలో రిస్కే సమయంపాటు నోటిఫికేషన్లు ఇవ్వనంటున్న ఆ మేరకు సడలేంపు ఇవ్వాలంటున్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగాలకు ఏపీలో గొప్ప వయోపరిమితి 40 ఏళ్లకు పెంచగా, రెండుగా 44 ఏళ్లకు పెంచాలని గుర్తించుతున్నారు. పోలీసు ఉద్యోగాలకు కనీసం 3 ఏళ్ల, ఇతర వారికి 44, లేదా 45 ఏళ్లకు వయోపరిమితి పెంచాలంటున్నారు. వయసు పైబడిన వారిని ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల్లో నియమిస్తే కార్యాలయాల్లో ఉని వెళ్లు తింటుందన్న కోరిక అధికారికంగా వారు కోల్పోతున్నారని ఎవరూ అడగడంకాదు 58 ఏళ్ల వరకే దినము వయసును 60 ఏళ్లకు పెంచి వృద్ధులతో పనిచేయించుకుంటున్న ప్రభుత్వం ఉద్యోగ నియామకాలకు వయోపరిమితి పెంచిన ఇబ్బందులు ఎదురవుతాయనడంలో ఇరవేదేవులు వారిండ్లున్నారు.

# నిరుద్యోగుల ఆందోళన



గుంటూరు తంకే విలాస్ సెంటర్లో రాష్ట్రలోకే చేస్తున్న నిరుద్యోగులు

గుంటూరు ఎదుర్కోవడం: గ్రూప్-1 పరీక్షలలోకి గ్రూప్-2 పోస్టులకు విలీనం చేయాలనే నిర్ణయంతో ఏపీపీఎస్సీ వారితోకే తిమ్మివారికి పాల్పాడు తోంది అలోపేస్తూ గుంటూరులో నిరుద్యోగులు ఆందోళనకు దిగారు. ఏపీపీఎస్సీ అనుబంధపున్న విధానంతో అక్షలాది నిరుద్యోగుల భవిష్యత్తు ప్రశ్నార్థకమవుతోందంటూ నిరుద్యోగుల విభజన అభ్యర్థులలో గుంటూరు శుంకే విలాస్ సెంటర్లో ఐదువారం రాష్ట్రలోకే దిగారు ఈ ఆందోళనకు మాత్రం ఎమ్మెల్యే కె.ఎస్.లక్ష్మణరావు, ఎస్.ఎస్.ఎం. నవ్యాంత్రి విచ్చాడే జేపీ. యువజన శాంకెన్ నాయకులు మద్దతు పలికారు. కె.ఎస్.లక్ష్మణరావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 1.42 లక్షల ఉద్యోగాలు వాకో ఉండగా, కేవలం 10 వేల పోస్టుల భర్తీకి మాత్రమే నోటిఫికేషన్లు విడుదల చేశారు దివి క్షుణ్ణం. గ్రూప్-1లోని జిల్లాస్థాయి, గ్రూప్-2లోని మండల స్థాయి పోస్టులకు ఏ గానూ

ముడిపెడతారు ప్రశ్నించారు. గ్రూప్-2 పరీక్షలకు పాత విధానంలోనే కొనసాగువాలని డిమాండ్ చేశారు. దీనిపై ఏపీఎస్ ఎమ్మెల్యేల తరఫున ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెస్తామని, కైలం మార్కెట్లోకే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆందోళనలు చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఆందోళనకు 200 మంది నిరుద్యోగులు రాగా.. వారిలో సగం మంది ముసేలు ఉన్నారు. 'నిరుద్యోగులతో వెలగాం పచ్చ'

పాక్షిక హైదరాబాద్: గ్రూప్-2 పోస్టులకు గ్రూప్-1 లోకి విలీనం చేయాలన్న ఏపీపీఎస్సీ నిర్ణయాన్ని వెంటనే ఉపసంహరించుకోవాలని గణజన విద్యార్థి సమాఖ్య (జీసీఎస్) వ్యవస్థాపక జాతీయ అధ్యక్షుడు పదిల్లా శుంకే నాయక ఐదువారం ఒక ప్రకటనలో డిమాండ్ చేశారు. ఉద్యోగాలు మర్యాద అలాగే నిరుద్యోగులు ఉన్న వేళ్లు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత వారికి సర్వం కల్పించాలి వందల ఖాళీలకు వయస్సుపరిమితి ముడిపెడతారు.